

db. 17. szolidaritási gyűlés az új év első napján

i/ms/pá/rj -cz

1973. január 1.

bensőséges szolidaritási gyűlésre került sor új év napján a szot rózsadombi üdülőjében. a szot szociálturisztikai irodájának szervezésében hazánkba látogatott mintegy 400 olasz szak szervezeti turista találkozott a vietnami demokratikus köztársasági követségének képviselőivel. a lelkes hangulatú gyűlés végén degli innocentí, a cgil központi bizottságának tagja, az otti alelnöke az olasz turista csoport nevében 500 ezer Lira ajándékot nyújtott át a vietnami nép megsegítésére. /mti/

↓ nagy

db 18. belföldi híreink jegyzéke zárásig

um cz

1973. január 1.

1. Losonczi Pál újévi köszöntője
2. petőfi emlékszoba
3. tv-filmek
4. ab-bébi
5. időjárásjelentés
6. hatálybalépett a bírósági és ügyészségi törvény
7. kazettüz
8. szerencsejegények
9. petőfi emlékfilm
10. moziavatás
11. szilveszteri interurbán
12. munkával kezdtek
13. ózbakvadászat
14. újévköszöntő borsodban
15. új év a mentőknél
16. szilveszteri közlékedés
17. szolidaritási gyűlés
18. hírjegyzék

-. -

- 14 -

- v é g e -

17.35/um

ke gh



MTI

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. január. 2.

db.1. . új akció a belvárosban : parkosítás a lakóházak udvarában

i-don/p hi cz

1973. január.2.

budapest egy-egy lakosára átlagosan 23,44 négyzetméternyi zöldterület jut. a belvárosiakra mindössze 2,3 négyzetméter, s a kerület déli- legzsúfoltabb- részén még ennél is kevesebb. a zöldterület gyarapítására az v. kerületi tanács esztendőről esztendőre több százezer forintot költ ; a lebontott házak helyén .- mint például a veres pálné utca 42.szám alatt is- játszótérrel létesítettek. a parkrendezés során hozták létre a március 15 . téri kertet, amelyet nemcsak a helybeliek, hanem a fővárosiak, sőt a külföldi turisták is szívesen felkeresnek.

a kerületben - mint ahogy a tanács legutóbbi ülésén megállapították - elfogytak a parkosításra alkalmas területek, s a lebontásra váró lakóházak helyén új épületeket emelnek. a tanács- a helyi társadalmi szervezetekkel együtt - messzemenően támogatja a zöldterület növelését célzó fásítási program gyors ütemű megvalósítását. új akcióként hirdették meg most a lakóházak udvarainak parkosítását. a tanács kéri a házak ,,gazdait,, a házfelügyelőket, s a lakókat is, hogy jelentsék: a lakóház udvara alkalmas-e parkosításra./mti/

-. -

bb.2. kínálati helyzetben a söripar : 6,2 millió hektoliter sört gyártanak az új évben

i jf/pá;p ie cz

1973. január.2.

a hazai söriparnak hosszú évekig nem okozott gondot az értékesítés, mert termékeikből nem tudták kielégíteni az igényeket. minden évben heteken, sőt hónapokon át akadozott a söréllátás. mind- ez azonban már a múlté ; a söripar - 1972-ben először - kínálati pozícióba került, s a z idén -az új borsodi sörgyár üzemszerű termelése nyomán- az méginkább így lesz. tavaly a gyárakból 5,5 millió hektoliternyi sör került ki, s ehhez mintegy félmillió hektoliternyi import sör érkezett. mivel a nyár eléggé hűvös volt, nem fogyott annyi sör, mint amennyire számítottak, és így azokra a vidékekre is jutott elegendő, amelyek korábban csak keveset kaptak.

az idei évben 6,2 millió hektoliternyi sört készítenek a gyárakban. így az időjárástól függetlenül több sör jut majd a kereskedelmi hálózatba. az év első és negyedik negyedében kizárólag hazai sörrel elégítik ki a fogyasztói igényeket nemcsak a mennyiség, hanem a választék tekintetében is . a második és a harmadik negyedében , amikor a legnagyobb a fogyasztás , átmenetileg szükség lesz még import sörökre is, de már nem olyan mennyiségben, mint tavaly vagy 1971-ben. /folyt köv ./

- 1 -

bb. 1. kínálási helyzetben 1. folyt /p

a hazai sörök folyamatos és egyenletes elosztását úgy igyekeznek biztosítani, hogy gyarapítják az ugynevezett elosztó fuvarok számát, tehát a gyárak is többször szállítanak és a kereskedelem rak-táraiból is gyakrabban indítják a szállítmányokat a megrendelőkhez. a söripari szakemberek szerint a nagyobb tenergépkocsik mellé egyre több kisebb járművet kell majd vásárolni, mert az ediginél lényege-sen több sört akarnak eljuttatni az országnak azoknak a vidékeire, ahol eddig akadozott az ellátás.

a hazai sörgyárak vezetői már megkezdették az igények részle-tes felmérését; tisztázzák a kereskedelem vezetőivel, hogy milyen meg-rendelésekre számíthatnak és a szállítási határidőket is egyeztetik. /mti/

bb. 8. új pihenőpark készül kőbányán

1/gy/gg/p ni cz

1973. január. 2.

kőbányán, a harmat utcai lakótelep szomszédságában husz hektárnyi területen alakítják ki az idén a kerület egyik legna-gyobb pihenő parkját. a terv megvalósításához, a tereprendezéshez a területi társadalmi munkáról szóló felajánlás érkezett a kerületi tanácshoz. a hatalmas zöld-terület parkosításába bekapcsolódik kőbánya testvérmegyéje, veszprém megye is. innen több ezer fát küldenek. a pihenőpark-ban sétányokat, virágokkal övezett utakat alakítanak ki. ezen kívül gazdagon felszerelt játszótér gondoskodik majd az óvo-dáskorúak szórakoztatásáról. a diákok öt minisportpályán rugatják majd a focit, rendezhetnek kosárlabda meccset, vagy kézilabda rangadót. /mti/

T már ebben a hónapban hozzátátnak.

A hagyományokhoz híven máris sok

dm

bb. 6. lakásra csalt ittas embertől loptak

1lbc/pá/rj ni -cz

1973. január 2.

szanyi andrás 42 éves foglalkozás nélküli és németh istván 40 éves segédmunkás, budapesti lakosok az egyik újpesti italbolt-ban megismerkedtek egy ittas férfival, s javasolták neki, hogy szanyi lakásán szórakozzanak tovább. a férfi elfogadta a meghívást, s bort vásárolt a további italozáshoz. mulatozás közben a férfi-mert melege volt - levetette a kabátját, majd hamarosan elaludt. ekkor szanyi élettársa, petrezselyem károlyné dobozi ilona 44 éves takarítónő az alvó férfi kezéről lehuzta a pecsétgyűrűjét és a karóráját, németh pedig kabátjában kezdett kutatni, s abból egy másik karórát, valamint gázongyújtót és 400 forintot kivett. az asszony is és szanyi a holmikat elzálogosították. ezenkívül szanyi és mészáros kálmán 29 éves szállítómunkás, aki egy szikvizkészítő kisiparosnál dolgozott, egyik fuvarnál a saját hasznukra eladtak 150 üveg szódavizet.

a fővárosi bíróság németh istvánt másfél évi, szanyi andrást egy évi, mészáros kálmánt tiz hónapi, petrezselyem károlynét hét hónapi szabadságvesztésre ítélte jogerősen. /mti/

dm

bb. 5. az ifjumunkás tanács javaslatai a fiatalok lakásgondjainak enyhítésére

1/pr/fk/rj h1 -cz

1973. január 2.

Jóllehet, az új lakásügyi jogszabályok a tanácsi otthonok társadalmilag igazságosabb elosztási rendszerének kialakításával, illetve a különböző magánlakás-építkezési kedvezmények bevezetésével lehetőséget teremtettek a fiatalok lakásgondjainak enyhítésére, az új generáció lakáshelyzetét ma sem lehet megoldottnak tekinteni - foglalt állást a Kisz központi bizottsága mellett működő ifjumunkás tanács. ezért szükségesnek tartja, hogy az állami erőből felépülő lakások elosztásánál az arra leginkább rászoruló fiatal családok - első-sorban fizikai dolgozók - arányuknak, valamint a társadalmi életben és a gazdasági termelő munkában betöltött szerepüknek megfelelően részesüljenek. a tanács indítványozza, hogy a lakások elosztását végző bizottságok munkájában: minden esetben vegyen részt a magyar kommunista ifjusági szövetség illetékes szervezetének képviselője. a tanácsi lakások az igényeknek természetesen csupán egy részét tudják kielégíteni, ezért az ifjumunkás tanács javasolja a szervezett magánlakás-építés feltételeinek módosítását.

az építési kezdőösszegek, illetve az első évek anyagi terhelnek csökkentése érdekében javasolják, hogy hozzanak létre külön tanácsi alapot az e célra felhasználható építési területek elő-közművesítésének költségeire. az előközművesített telkek elosztásánál a tanácsok részesítsék előnyben a lakásépítő szervezeteket, s az építési telkek értékesítésénél adjanak kedvezményt az ifjusági lakásépítő szervezeteknek. a Kisz VIII. kongresszusának határozata szerint 1975. végéig ifjusági lakásépítési akcióban 10 ezer szervezeti lakást kell felépíteni. ezt szem előtt tartva indítványozta az ifjumunkás tanács, hogy készüljön hosszútávú építési telekelosztási terv. a fiatalok véleménye szerint javítani kell a munkáltatói pénzügyi támogatás esetén nyújtandó otp-kölcsön hitelfeltételeit is lehetővé kell tenni azt is, hogy már a telek előkészítési munkálatok segítésére is kaphassanak vállalati támogatást a dolgozók.

/folyt.köv./

825 rj

- 4 -

NA 900

bb. 5. / az ifjumunkás... 1. folyt./rj

megfelelő feltételrendszer kidolgozásával biztosítani lehet a saját munkavégzés lehetőségét, akár úgy, hogy bővítik a házi kivitelezési jogosultságot, akár úgy, hogy a dolgozó saját munkakörében végzett tevékenységének bérét utalja át a vállalat az építetető javára.

az ifjumunkás tanács indítványozza, hogy a 30 esztendőig még de nem töltött lakásszövetkezeti tagok az első évekre kapjanak mérsékelt kölcsön-törlesztési kedvezményt, s kéri az illetékes jogszabály olyan módosítását, hogy a szociálpolitikai kedvezmény megelőzését a lakhatási engedély kiadásától számítják. az ifjumunkás tanács az országos takarékpénztár nagyobb arányú részvételére számít a fiatalok lakásgondjainak csökkentésében, s szükségesnek tartja azt is, hogy a vállalatok, intézmények fordítsanak fokozott figyelmet kiemelkedő munkát végző fiatal dolgozók lakáshelyzetének javítására. /mti/

--

bb. 6. mini gyár a nagy termelés szolgálatában

vid/ká/rj -cz

1973. január 2.

a vegyipari technológia világszerte olyan rohamos léptekkel fejlődik, hogy az ami ma még modern, holnap elavulttá válna. természetes tehát, hogy állandóan korszerűsíteni kell a technológiát, kutatni kell a szálak továbbfeldolgozásának legmodernebb, legtermékenyebb eljárásait. ezért a nyergesújfalu magyar viscosagyár 3 évvel ezelőtt száltechnikai kísérleti üzem építését kezdte meg. a kísérleti üzem úgy rendezik be, hogy mindent magában foglaljon, ami egy igazi gyárban megtalálható. egyik része a szálképzési kísérleteknek ad otthont, a másikban, a textilcsarnokban a kísérleti szálakat dolgozzák fel, míg a harmadik része egy kis gépműhely lesz. itt saját részükre készítenek majd kísérleti gépeket. a mini gyárhoz kis festőde, valamint textil és kémiai laboratóriumok egész sora csatlakozik majd. a száltechnikai kísérleti üzemben megkezdték a gyapju- és a pamuttipusú gépsorok szerelését. ezeket Lengyelországból, Olaszországból, valamint az ndk-ból vásárolták. rendeltek ezenkívül gépeket a szovjetunióból, csehszlovákiából, Franciaországból és az NSZK-ból is. a 85 millió forintos berunázást a tervek szerint 1973. közepén adják át rendeltesének. /mti/

--

8.33 rj

- 5 -

NA 900

m

bb. 7. elindult az év első export-szállitmánya

hz/rj 1e La

1973. január 2.

kedden utnak indult az év első export-szállitmánya, a masped 85 tonna hűtött csirkét és csirkecombot szállít a távoli Japánba. a nagymennyiségű hűtött baromfi hűtőkamionokban indult utnak, Le-tenyénél hagyja el az országot és három nap alatt érkezik a genovai kikötőbe. az olasz partoktól yokohamaig tartó több mint 40 napos utat francia hajón, a medarianán teszi meg és várhatóan február közepe táján érkezik rendeltetési helyére. Japánban már nem újdonság a magyar csirke, hiszen csak az elmúlt évben több mint négyezer tonnát szállítottunk a „felkelő nap országába”.

a masped azon fáradozik, hogy a hűtött husszállítmányok így a várhatóan még tovább fokozódó baromfi-export nagyobb hányada is korszerű hűtőkonténerekben utazhasson. a szállítási költségeket lényegesen csökkentő konténerszállítás gyors térhódítására jellemző, hogy a vállalat 1972-ben háromszor több árut szállított konténerekben, mint 1971-ben, és idén további 10-12 százalékkal kívánja növelni forgalmában ezt, a csomagolási költségeket is lényegesen csökkentő szállítási formát. ma már az egyesült államokba, kanadába, ausztráliába, Japánba és Angliába induló áruinknak majdnem teljes egésze konténerben utazik, és a földközi tengeri, úgynevezett levantei-forgalomban is növekszik elsősorban a hűtőkonténerben szállított áruk aránya. /mti/

--

bb. 8. automatával gyorsítják az üvegyártást ajkán

vid/ká/rj -cz

1973. január 2.

az ajkai üvegyárban az utóbbi időben egyre több automata, fél-automata gép helyettesíti a kézi munkát. legutóbb pattantó és peremmegmunkáló gépet helyeztek üzembe kísérleti jelleggel. a belga gyártmányú automata egy üvegen 20 féle műveletet végez. a gép vidia hegygel a megfelelő helyen megkarcolja, majd szurólánggal néhány másodperc alatt lepattintja a felesleges üvegrészeket a munkadarabról. az automata az éles peremrészeket is megmunkálja. mind a külső, mind a belső éleket lecsiszolja és egy utolsó simítás után futószalagra helyezi az üvegeket. /mti/

--

8.40 rj

N 9¹⁰

- 6 -

bb. 9. pályázat a mezőgazdasági dolgozók lakásainak tervezésére

1/sb/pá/rj 1e -cz

1973. január 2.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a bácskiskun megyei tanács az évm saját lakásépítési célprogrambizottságának közreműködésével tervpályázatot hirdetett főként a mezőgazdasági dolgozóknak megfelelő lakástípusok kialakítására. a tervezőknek figyelembe kell venniük, hogy a tanyavilágból a városokba, a községekbe beköltöző lakosság magával hozza korábbi életformájában megszokott igényeinek egy részét: állatot tart, hosszú időre, esetleg egész évre előre beszerzi élelmiszerét stb. amellyel igényt tart azonban a modern lakás valamennyi korszerű felszerelésére is. a pályázat meghirdetői azt várják a tervezőktől, hogy a tanyákról beköltözők és a mezőgazdasági foglalkozású dolgozók magánlakás építésének támogatására korszerű családi házakat, illetve családi ház jellegű földszintes és egyemeletes sorházakat, láncházakat terveznek, amelyeket a megyei ajánlott tervgyűjteménybe illeszthetnek és másutt, tehát országosan is célszerű felhasználásuk.

a tervpályázati kiírást már átvenetik az érdeklődők a bácskiskun megyei tervező vállalatnál, s az elkészült terveket legkésőbb 1973. május 14-ig kell beküldeni a bíráló bizottságnak. a legjobb munkák díjazására és megismerésére összesen 140 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb 1973. június 30-ig nyilvánosságra hozza a pályázat eredményét. /mti/

v

--

bb 10. tv-ablakos panelházak pécsen

vid/ká/rj -cz

1973. január 2.

a pécsi nagypaneles lakásépítés országosan uttoró kezdeményezés volt a hatvanas évek elején; azóta több mint nyolcezer lakás készült ezzel a technológiával. ilyen házakból bontakozott ki például az uránváros, a megfiatalodó szigeti-negyed, legújabbán pedig kertváros. a paneles építkezés pécsi történetének kiemelkedő állomása volt a déli városrészben felépített 82 lakásos, tizenegy szintes ház átadása. ezzel a baranya megyei állami építőipari vállalat és a pécsi tervező vállalat elnyerte az évm és az építőművészek szövetsége országos díját. a kitüntető elismerést azzal érdemelték ki az alkotók, hogy a panelekből olyan megjelenésű épületet emeltek, amely az új városközpontban minden szempontból megállja a helyét. a homlokzatot a baranya megyei állami építőipari vállalat szabadalmát képező, csikos tagolású színes vulkolor, valamint szolnay pirogranit borítja. a festett falak sárgák, halványkékek, új fajta, osztrák gyártmányú festék premierje is ez az építkezés: a festék tíz évig garantáltan időtálló.

/folyt.köv./
8.55 rj

- 7 -

N 9¹⁰

bb. 10. / tv-ablakos... 1. folyt./rj

a pécsi panelüzemben máris további panel újdonság készül: 1973-ban megjelennek az ugynevezett tv-ablakos házak. a homlokzatot az erkélyeknél a megszokott szögletes helyett, a televízió képernyőjének formájára képezik ki. ezáltal változatosabbá lesz az épületet, az új vonal megbontja a panel egyhangúságát. a kertvárosban már megkezdtek annak a tizemeletes, nyolc lépcsőházas sorháznak az alapozását, amely így készül. /mti/

bb. 11. tervpályázat

1/sb/pá/rj le -cz

1973. január 2.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az országos vízügyi hivatal és a magyar hidrológiai társaság tervpályázatot hirdetett a nagy szakosított állattartó telepeken összegyűlő trágya elhelyezésére. az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást a magyar hidrológiai társaság titkárságán. a kész terveket legkésőbb 1973. április 5-ig kell postára adni. a bíráló bizottság összesen 250 ezer forintot irányzott elő a legjobb munkák díjazására és megvásárlására. /mti/

bb. 12. erőteljesen folytatódik a központi fejlesztési programok végrehajtása - az új év első munkanapja hét nagyvállalatnál

1/st/ol/sb/vid/rj le -cz

1973. január 2.

az új esztendőben is a népgazdaság kiemelt feladatai közé tartozik a központi fejlesztési programok végrehajtása. az mti munkatársai hét, ebben érdekelt nagyvállalatnál tájékoztak, hogy az új év első munkanapján hol tartottak, s hogyan folytatják a tervek megvalósítását.

közúti járműgyártás

az ikarus gyárban egyheti munkához elegendő alkatrészt tartalmaztak az év indulásához, hogy az autóbuszok szerelésében még átmenetileg se legyen fennakadás. a mátyásfüldi gyárnak a csuklós buszokból naponta legalább 15-öt, egyéb típusokból 20-22-öt kell kibocsátania ahhoz, hogy a székesfehérvári gyár termékeivel együtt az idén a programnak megfelelően 7200 buszt átadhassanak.

/folyt.köv./

10.05 rj

- 8 -

KA 1005

bb. 12. / erőteljesen... 1. folyt./rj

mivel idei tervük a tavalyinál négyszázzal több autóbusz gyártását írja elő, a munkát a magasabb követelményeknek megfelelően szervezték meg. kedd reggel valamennyi alkatrészt és szerelést az új szervezési formának megfelelően munkahelyén, az adagolóládákban találta a gyár 3000 munkása, így a szerelést zavartalanul folytathatták, s az év első napján elkészült az esztendő első 15 ikarus 180-as csuklós autóbúsa. a vállalat mátyásfüldi és székesfehérvári gyárában egész sor újfajta alkatrész gyártását is megkezdtek, mivel az idén az elavult buszokat újakkal cserélik fel. most már sorozatban készül a 100 személyes ikarus 260-as, előkészületben van ennek csuklós változata, az ikarus 280-as, újdonságuk a 255-ös távolsági és a 266-os városi autóbusz is.

könnyűipari rekonstrukció

a magyar gyapjufonó és szövőgyár kondorisi úti gyárában az év első munkanapján kezdődött meg a rekonstrukció új nagy vállalkozása, a gyűrűsfonóda bővítése: a rövidesen beérkező lengyel és nszk-beli új gyűrűsfonógépek alapjainak betonozása. a bővítés befejeztével a fonóda kötő- és szövő-fonaltermelése a jelenleginek kétszeresére nő, így a vállalat a fesűsfonalak többségéből önellátóvá válik, sőt más vállalatoknak is át tud adni értékes fonalakat.

a vállalat tatabányai telepén az új esztendőben új megoldásokkal kísérleteznek: bedolgozó rendszerrel építenek ki az ugynevezett kivarró kapacitás bővítésére. a környékbeli asszonyok és lányok az idén már otthonukban végezhetnek tiszta, egyben jövedelmező és a lakás rendjét nem zavaró munkát.

aluminiumipari fejlesztés

az új év első munkanapján tért vissza téli szabadságáról az a száz bányász, aki részt vesz az új bakonyi bauxit-bányák megnyitásának előkészítő munkáiban. a bakonyi bauxitbánya vállalat az idén egymillió 680 ezer tonna bauxitot termel, százezer tonnával többet, mint tavaly, s ahhoz, hogy a következő években a termelés lényegesen tovább nőjön, most új bauxit-telepeket tárnak fel. a többi között hozzáálltak a vágathajtásúhoz a dültnyires II. elnevezésű bányában, amelynek beruházásai még az idén befejeződnek. s utána a bánya évente 300 000 tonna bauxitot ad. folytatódnak a munkák az izamajor II. nevű bányában is, ahol rövidesen befejezik a szállítóakna mélyítését. hamarosan olyan biztonságos munkafeltételeket teremtenek, hogy évente 200 000 tonna bauxitot hozhatnak felszínre a bányából. fontos szakaszához érkezik az idén európa egyik legmodernebb bauxitbányájának, a halimba III-nak a beruházása is. e bánya most még csak részlegesen termel, s az idén 370.000 tonna bauxitot ad, 90 000 tonnával többet, mint tavaly. 1974 elején éri el teljes kapacitását, így jövőre már a termelés túlhaladja a 600 000 tonnát.

/folyt.köv./

10.10 rj

- 9 -

KA 1005

bb. 12. / erőteljesen... 2. folyt./rj

könnyűszerkezetes építés

a fémmunkás vállalat a hazai könnyűszerkezetes fejlesztési program fontos bázisa, már eddig is több épülettípushoz - üzemanyag-töltő állomáshoz, abc-áruházhoz stb. - gyártott és állított össze a helyszínen komplett könnyűszerkezetű épületet. az év első napján jelentős fejlesztési munka kezdődött: a vállalat szentendrei, ferencvárosi, kecskeméti és dorogi gyárának bővítési programja. eszerint nagyteljesítményű külföldi berendezéseket, gépsorokat szerelnek fel, s így az idén a tavalyinál csaknem 40 százalékkal több, mintegy 100 ezer négyzetméternyi alapterületen épülhet majd komplett könnyűszerkezetes épület a „fémmunkás”, márkájú szerkezetekből.

az idén más hazai vállalatoknál is sor kerül újabb könnyűszerkezetű gyártóbázisok építésére, s nemzetközi szakosítás kialakítására a szovjetunió, az ndk, csehszlovákia, lengyelország és magyarország között. a számítások szerint ebben az évben 700-800 ezer négyzetméternyi alapterületen létesül majd könnyűszerkezetes épület.

földgáz felhasználás

a szegedi szénhidrogén-medence beruházásai az év első munkanapján félidejüköz érkeztek; a teljes programra szánt hat és félmilliárd forintból az idén több mint 800 millió forintot költenek a termelőberendezések fejlesztésére, így tovább érnek a nagyberuházás első gyümölcsei. befejezik a központi ipartelep építkezését, amely alkalmas lesz arra, hogy a szénhidrogén-medence termelőberendezéseit és sokszáz gépjárművét karbantartsa. az idén újabb, ugynevezett szabad gázüzem építését fejezik be, s megkezdik a gázfeldolgozó üzem építését. az új szabad gázüzem 1974-ben már napi négy millió köbméter földgázt ad a fogyasztóknak.

kőolaj-alapu vegyipar

megkezdődött a földmunka a leninvárosi kőolajfinomító építkezéseinél, amely a 2000 megawattos erőmű és az olefin mű nagyszabású építkezéseivel kapcsolódik. a kőolajfinomító a barátság 11. vezetéken érkező olaj felhasználásával 1974-ben kezdi meg a termelést, az itt előállított kis oktánszámú benzint dolgozzák majd fel az olefin-műben, ahol évente 250 000 tonna etilént és 124.000 tonna propilént állítanak elő. ennek egy részét az együttműködési egyezmény alapján 300 kilométeres csővezetéken kárpát-ukrajnába a kallusi vegyikombinátba továbbítják, s cserébe a szovjetuniótól olyan műanyagokat kapunk, amelyeket eddig tőkés országokból importáltunk.

/folyt.köv./

10.15 rj

NA 10³⁰

- 10 -

bb. 15. / erőteljesen... 3. folyt./rj

számítástechnika

a videoton gyárban a számítástechnika fejlesztésében hoz jelentős előrehaladást az új esztendő. az év első munkanapján kezdtek meg az 1010-bm típusú kiskategóriájú számítógép gyártását; ennek első példányait a szovjetunióba, a kurcsatov intézetbe szállítják. a korábbi 1010-b típusú számítógép továbbfejlesztett változatáról van szó, amely gyorsaságban felülmúlja elődjét. memóriaegysége 6 ezer-36 ezer jel tárolására alkalmas, és tovább bővíthető. másodpercenként félmillió összeadást végez.

a videoton-ban az idén egymilliárd forint értékű számítógép készül, a munkába a vállalat tabi gyáregysége is bekapcsolódik. január végén helyezik üzembe tabon a mechanikai szerelőcsarnokot, ahol a számítógépek fémvázait, ajtóit állítják elő, márciusban pedig újabb egység készül el, s megkezdik a számítógép memóriasíkok és egyéb szerelvények gyártását. /mti/

--

bb. 13. halált okozott az italozás

1/kg/tr/rj hgy

1973. január 2.

ecseg jános 31 éves foglalkozás nélküli, kiskunlacházi lakos kiskunlacházán a közúton ittas állapotban bántalmazta életársát, pergel istvánné 34 éves alkalmi munkást, majd az árokba vonszolta és ott hagyta. pergelné sérülésébe a helyszínen belehalt. a rendőrség ecseg jános t elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte, büntető eljárás indult ellene.

molnár ferenc, 36 éves segédmunkás ózdi lakásából az udvarra dobta a vele korábban együtt italozó és nála alvó danó péter 31 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a hidegben megfagyott. a rendőrség molnár ferencet őrizetbe vette. /mti/

--

bb. 14. halálos baleset

1/kg/tr/rj hgy

1973. január 2.

tolna megyében simontornya határában a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező katona sándor, 20 éves erdőgazdasági munkás motorkerékpárjával áttért az utiást menetirány szerinti baloldalára, és az árokba borult. a balesetnél a fiatal ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

--

11.00 rj

NA 11⁵⁰

- 11 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

december 31-1 bb. 15-ös kiadásunk /petőfit ünnepelte kiskörös ifjúsága/ 3. bekezdésének első mondatának eleje helyesen így hangzik:

a petőfi térre érve dr. horváth istván és a helyi kisz bizottság vezetői megkoszorúzták a költő szobrát, junász jácint... /mti/

--

bb. 15. változás a kishajó forgalomban

1/kg/tr/rj hgy 1973. január 2.

a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy szob-, pilismarót-, kisoroszi-, visegrád- kisoroszi-kismaros- százhalombatta-, ercsi-lórév-taksony és szigetszentmárton révállomásokon az átkelés jégzajlás miatt szünetel. /mti/

--

ább. 16. költözik a déri muzeum

vid/ká/rj hgy 1973. január 2.

az új esztendő első munkanapján már nem nyitott ki a debreceni déri muzeum, s ettől a naptól kezdve csaknem két és fél esztendőig nem fogad látogatókat. a református kollégium mellett 1924-29 között felépült muzeum teljes felújításra, rekonstrukcióra szorul. a megsüllyedt épület alapjait stabilizálják, kicserélik a fűtőberendezést.

a rendkívül gazdag muzeumi anyag a volt debreceni református gimnázium épületébe költözik. negyvenezer papírdobozba csomagolják a különböző tárgyakat, kiállítási darabokat. /mti/

--

11.10 rj

- 12 -

NA 13²⁰

bb. 17. ujévi kisbárányok

vid/ká/rj hgy

1973. január 2.

az új esztendő első napjára több mint ezer kisbárány látott napvilágot a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet juhászatában. a tél folyamán több mint ötezer bárányt várnak. a fiatal állatokat meghízlatják és mint pecsenyebárányt értékesítik. az első szállítmányokat február végén küldik el. /mti/

--

bb. 18. a fővárosi tanács ipari főosztálya közli

tr/rj hi hgy

1973. január 2.

hogyan január 1-től a budapesti állami fodrászat, valamint a fodrászszövetkezet üzletei szombati napokon 18 óráig tartanak nyitva. /mti/

--

bb. 19. új kenyér az új sütődékből

vid/ká/rj hgy

1973. január 2.

a borsod megyei tanács által nyújtott vissza nem térítendő támogatás, valamint saját anyagi erőforrásaik felhasználásával prügy községben befejeződött a tsz- pékség rekonstrukciója. ennek során nemcsak a kenyérsütő kapacitást növelték, de létrehozták a megye első, tsz kezelésben lévő péksütemény üzemét is. az új üzemben az új esztendő első munkanapján, kedden kezdtek meg a próbasütést, naponta 2.4 tonna kenyeret szállítanak a helyi üzletekbe és a környező községekbe.

ugyancsak tanácsi támogatással hozott létre új, napi 3.8 tonna kenyeret készítő üzemet a cigándi áfész. a korszerű üzem próbasütésének termékét kedden már árusították. /mti/

--

11.35 rj

- 13 -

NA 13²⁰

bb. 20. népfrentvezetők tanfolyama nyíregyházán

vid/ká/rj hgy

1973. január 2.

egy hetes tanfolyam kezdődött kedden a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán a szabolicszatzmár megyei népfrent bizottságok - városi, községi, tanyai-vezetői részére. a tanfolyamon megbeszélük a népfrent szerepét, a politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális feladatok megvalósításában, a soronkövetkező tanácsválasztások lebonyolításában. a megnyitó előadásán dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, a párt népfrent politikájáról tájékoztatta a résztvevőket. a továbbiakban dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke a megye gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetéről, gulyás emilné dr. a megyei népfrent titkára a mozgalom tömegpolitikai és kulturális tevékenységéről, sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára a nemzetközi helyzet és a békemozgalom időszerű kérdéseiről tart előadást. /mti/

bb 21. a bcm rangja - nagyközségi tanács beremenden

vid/ká-ju -cz

1973. január 2.

1973 január elsejétől nagyközségi tanácsként működik a beremendi községi közös tanács. ez baranya hatodik nagyközségi tanácsa, de egyetlen olyan, ahol a lakosság száma nem éri el az ötezer főt. beremend a nagyközségi tanácsa alakítás országos jelentőségű ipari létesítményének, a több mint 2,5 milliárd forint költséggel épített új cementművek köszönheti. a bcm, amely 1 millió tonna építőanyagot ad majd évente és több mint ezer embert foglalkoztat, elősegíti a település nagyarányú fejlődését. /mti/

bb 22. jégtörőhajók védik a tiszalöki és kiskörei duzzasztóműveket

vid/ká-ju -cz

1973. január 2.

az ünnepek alatti kemény éjszakai fagyok tovább hizlalták a borsodi vizeket borító jégpáncélt. a lillafüred melletti háromi tavat, valamint a rakacai és lázbérci víztárolókat vastag jég takarja, a bükk és zempléni hegyek több patakja befagyott és álló jég fedi a tiszta országhatár és tiszalök közötti szakaszát.

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 14 -

NA 1345

bb 22. / jégtörőhajók védik ... 1. folyt./-ju

a tíz-tizenöt fokos hajnali hidegek hatására zajlik a sajó és a bodrog is, amelynek vize az erős szennyeződés miatt ritkán fagy be.

a jegesedés elleni védekezésre felkészültek az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói. a folyók töltésein jégfigyelő szolgálatot szerveztek és készenlétbe helyezték a to-kaji kőbánya robbantó osztagait, hogy szükség esetén a folyók éles kanyarjaiban és a hidak környékén összetorlódo jégtábláknak szabad utat nyissanak. a felső-tiszán az idén öt jégtörőhajó teljesít szolgálatot. ezek közül három a keleti főcsatornában be-rendezett téli kikötőben kifutásra készen áll, kettő pedig az el-múlt napokban uszott le és vetett norgonyt kisköre térségében. a jégtörőhajók elsősorban a két fontos vízi létesítmény: a tiszalöki duzzasztómű és a nemrég felépült tiszai. vízlépcső védel-mét látják el. amint a vízállás emelkedik, azonnal munkához látanak, hogy jégtelenítsék a duzzasztóművek feletti folyószakaszokat és ezzel biztosítsák a zajló jég zavartalan levonulását. /mti/

bb 23. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága

tr-ju hi -cz

1973. január 2.

és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy január 4-től a xii. kerületi kékgolyó utca- németvölgyi ut-istenhegyi ut keresz-tezésben a forgalmi elsőbbség megváltozik, miután az alkotás utca forgalmának elterelése megszűnt. január 4-től az istenhe-gyi ut-nagyenyed utca mindkét irányának forgalmi elsőbbsége van a kékgolyó utca-németvölgyi ut és böszörményi uttal szemben, egyi-dejüleg a kékgolyó utca főutvonal jellege megszűnik, és a mel-lékutcákkal való keresztezéseinél a jobbkez-szabály érvénye-sül. a hatóságok kéri, hogy a gépjárművezetők fokozott óvatos-sággal közlekedjenek. /mti/

13.00/ju

- 15 -

NA 1345

bb 24. budapestre érkezett a vdk gazdasági küldöttsége

t sl/á-ju -cz

1973. január 2.

kedden budapestre érkezett a vietnami demokratikus köztársaság gazdasági küldöttsége, amely a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság III. ülészakán vesz részt. a delegációt le thanh nghi a minisztertanács elnökhelyettese vezeti.

a delegáció tagjai között foglal helyet nguyen van dao külkereskedelmi miniszterhelyettes, és hoang dien főzetredes, a vdk hadtáp főcsoportfőnökségének törzsfőnöke.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, roska istván, külügyminiszter-helyettes, kardos jános vezérőrnagy, a néphadsereg vezérkari főnökének helyettese. jelen volt hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete, huynh van than, a dél-vietnami köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője. a küldöttséget a repülőtéren a magyarországon tanuló vietnami ösztöndíjasok is köszöntötték. /mti/

..-

bb 25. üzemszerű kosárfonás ikervárott

vid ká-ju -cz

1973. január 2.

az újév első munkanapján megindult ikervárott az üzemszerű kosárfonás. a helyi háziipari szövetkezet 400.000 forintért új műhelyt rendezett be, amelyben hetvenen dolgoznak a szakmában teljesen új technológiával, szalagszerűen. a rába part faluban 200 éves múltja van a kosárfonásnak, s 1939-től exportálják termékeiket: kosárféleségeket, dísz tárgyakat, fonott bútorokat. a szövetkezet évente 4,5 millió forint értékű árut állít elő, s ennek 80 százalékát exportálják, terméklistán 130-140 készítmény szerepel, ebből 80 helyi szabadalom. /mti/

..-

13.10/ju

- 16 -

NA 13¹¹

bb 26. az új év első munkanapja a heves megyei kiemelt nagyberuházásokon

vid/ká-ju -cz

1973. január 2.

heves megye kiemelt nagyberuházásainak, - visontán és kiskörén - az új év első munkanapján megkezdődött a tavalyinál is nagyobb termelési feladatok végrehajtása. a visontai bányászok 1973-ban összesen 6,3 millió tonna szenet termelnek majd, 2,2 millió tonnával többet, mint az elmúlt évben. a hazai bányászatban példátlanul magas széntermelési feladatok eléréséhez nem kevesebb, mint 20 millió köbméter földet kell megmozgatni a thorez-bánya területén.

az ország legnagyobb külfejtéses bányáüzemében zavartalanul kezdődött a termelés. az automatizált bányában az első 24 óra alatt mintegy 15 ezer tonna szenet termeltek. ezt a napi teljesítményt a későbbiekben a kétszeresére növelik.

a kiskörői vízlépcső és a hozzátartozó öntözőrendszer építésénél 1973 a beteljesedés éve lesz. az idén ugyanis sor kerül a nagy vízügyi beruházás részleges üzembehelyezésére. a tervek szerint júniusban megkezdődik kiskörén a duzzasztás és megperdülnek a turbinák is.

1973-ban működésbe hozzák a jászszági-, valamint a nagykunsági főcsatorna zárószilipjeit is. az új év első munkanapján már az üzembehelyezés előkészületeihez láttak hozzá a kiskörői vízlépcső építői. /mti/

..-

bb 27. időjárásjelentés

ml-ju -cz

1973. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti: január 2-án kedden, 13 órakor:

az éjszakai lenyülés tovább gyengül

a földközi-tenger középső része fölött kialakult mediterrán ciklon fokozatosan észak, északkelet felé terjeszkedik. ennek következtében felhőrendszere és csapadékszónája egyre jobban mekközeli közép-európát és így a kárpát-medencét is. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni léghullámok még mindig csak a brit-szigeteken és észak-európában okoznak változékony, szeles, sokfelé csapadékos időjárást. a legmagasabb napi hőmérséklet nétfőn európa nagy részén 8, sőt észak-európában 9-12 fokkal magasabb volt a legutóbbi 10 év átlagánál. / folyt. köv./

13.30/ju

- 17 -

NA 14⁰⁰

bb 27. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

nazánkban hétfőn a nyugati, délnyugati megyékben erősen felhős vagy borult volt az ég és néhány helyesen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. az ország többi részén napos, száraz volt az idő. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak mínusz 1-plusz 2, máshol plusz 3-ig emelkedett. keddre virradó éjszakán a legalacsonyabb hőmérséklet az északi, északkeleti megyékben mínusz 9-mínusz 12, máshol 0-mínusz 8 fok között váltakozott. ma délelőtt túlnyomóan felhős volt az ég. csapadékot 11 óráig még sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet ebben az időpontban plusz 2-mínusz 3 fok között volt. budapesten hétfőn a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig: túlnyomóan felhős párás, a hajnali és reggeli órákban egy-két helyen ködös idő. főként délen és nyugaton többfelé ónos eső, mérsékelt, időnként megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0-mínusz 5 fok között, északkeleten néhány fokkal mínusz 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1- plusz 6 között.

távolabbi kiltások péntek reggelig. felhős enyhe idő esőkkel, ónos esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek eleinte mínusz 4-0, később mínusz 1-plusz 3 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3-plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 97 cm. /mti/

13.30/ju

NA 1405

- 18 -

bb. 28. szocialista brigádok kiemelkedő munkasikerei ózdon az új esztendő első munkanapján
vid/ká/rj -cz

1973. január 2.

jól kezdődött az új esztendő az ózdi kohászati üzemek két fontos gyáregységében - a nagyolvasztóban és az acélműben. mindkét üzem szocialista brigádjai kiváló munkasikerekkel, termelési csúcseredményekkel bucsúztak az ó-évtől és ugyanolyan jó munkával köszöntötték 1973 első napját. a nagyolvasztó dolgozói huszonnégy óra alatt, kedd reggelig, ezernyolcszáznyolcvanhat tonna nyersvasat csapoltak, száznegyvenhat tonnával többet, mint amennyit napi tervük előírt. eredményeik értékét növelte, hogy az ünnepi napon került sor az egyik magasnyomású levegőkompresszor cseréjére, amely két órán át lassította a kohók járatát. munkájukat viszont megkönnyítette a borsodi ércelőkészítő műben gyártott elegyanyag, amely szinte meleg állapotban érkezett az üzembe. az elmúlt években a mostanihoz hasonló hideg időjárásban a vagonokba fagyott ércet csak nehéz fizikai munkával, robbantással tudták felszakítani, most az előregyártott tömörítvényt azonnal hasznosítani lehetett.

a kohászok példáját követték az acélmű dolgozói is, akik az elmúlt évben kerekén egymillió tonna acélt adtak a népgazdaságnak. első munkanapjukon, kedd reggelig, a nyolc kemencéből harmincegy adag acélt csapoltak és százharmincöt tonnával gyártottak többet esedékes tervüknél. /mti/

...

bb. 29. a belföldi szerkesztőség január 2-i hírjegyzéke 13 óráig:

rj -cz

1973. január 2.

1. parkosítás a lakóházak udvarán
 2. sörgyártás
 3. pihenőpark kőbányán
 4. ittás embertől loptak
 5. fiatalok lakásgondjai
 6. mini gyár
 7. az első exportszállítmány
 8. üvegyártás
 9. pályázat lakástervezésre
 10. tv-ablakos panelházak
 11. tervpályázat
 12. az első munkanap 7 nagyvállalatnál
 13. halált okozott az ivás
 14. balesetek
 15. kishajó forgalom
 16. költözik a déri múzeum
 17. kisbárányok
 18. a tanács ipari főosztályának közleménye
 19. új sütődék borsodban
 20. népfrentvezetők tanfolyama nyíregyházán
 21. beremend nagyközség
 22. jégtörő hajók
 23. bkv közlemény
 24. budapestre érkezett a vdk küldöttsége
 25. kosárfonás
- /folyt.köv./

13.45 rj

- 19 -

bb. 29. / a pelföldi... 1. folyt./rj

26. heves megyei beruházások
27. időjárás
28. szocialista brigádok
29. hírjegyzék
/mti/

bb. 30. új nagyvállalat szegeden

vid/ká/rj -cz

1973. január 2.

szegeden hivatalosan az új év első munkanapján egyesült a két országos nagyvállalat: a rostkikészítő, valamint a kenderfonó és szövőipari vállalat, s ez utóbbi néven működnek tovább. a hat gyár-egységet, illetve 16 fonó, szövő, rostkikészítő, valamint pozdorjából butorlapkészítő üzemet magába foglaló vállalat dolgozóinak száma meghaladja a 8 ezret. együttesen mintegy 1.4 milliárd forintos termelési értéket állítanak majd elő évente. ezuttal először került „egy kézbe”, a kender. a magtermesztéstől a kész fonal, illetve szövet előállításáig a szegedi vállalat irányítja a rostnövény termesztési és feldolgozási feladatait.

a termelékenység fokozása érdekében az elavult, korszerűtlen feldolgozó gépeket kicserélték, s több gazdaságtalanul termelő üzemet megszüntetnek. így megszűnik a dávodi és a kisszállási kendergyár, újszegeden abbahagyják a rostfeltárást, a szekszárdi üzemet más cikk gyártására állítják át.

a fonó-szövőüzemekben a legkorszerűbb technológiákat kívánják meghonosítani, így a fonás nélküli fonal-, s a szövés nélküli szövet gyártást. az automatizált szövőgépek arányát mintegy 80 százalékra kívánják emelni. /mti/

13.40 rj

- 20 -

NA 14 10

bb. 31. pécsi kezdeményezés: távirat kézbesítés taxival

vid ká/11 cz

1973. január 2.

az új év első munkanapját a táviratkézbesítés gyorsításával kezdte a posta pécsen. az utóbbi időben gyakran tették szóvá, hogy a távirat kézbesítés lassú, késedelmes. ezen kíván segíteni a postaigazgatóság és a volán 12-es vállalat megállapodása: eszerint január 2-től pécsen kísérletképpen taxival hordják ki a táviratokat. naponta kétszer, délelőtt és délután 4-4 órát üzemel a táviratkézbesítő taxi. kezdetben a posta egy dolgozója is vele jár később teljes egészében a gépkocsivezetőre bizzák a táviratok kézbesítését.

ha a kísérlet beválik, pécsen rendszeressé teszik a táviratok taxis kézbesítését./mti/

--

bb. 32. egyetemi felvételre előkészítő tanfolyam szegeden

vid 11 cz

1973. január 2.

kedden szegeden a majakovszkij kollégiumban négynapos bentlakásos egyetemi felvételre előkészítő tanfolyam kezdődött meg. bécs-, békés-, csongrád és szolnok megyékből a fizikai dolgozó szülők 118 negyedikes középiskolás gyermekét hívták be a foglalkozásokra. a fiatalok az egyetemek matematika-fizika szakjain kívánják folytatni tanulmányaikat. tehetségükről, rátermettségükről már a harmadikos korukban részükre rendezett foglalkozásokon meggyőződtek az oktatók. a mostani előkészítő újabb segítséget ad felkészülésükhöz. tizenöt egyetemi oktató és nyolc ötödéves egyetemi hallgató irányítja a 8-10 fős kis csoportokat. délelőttönként elméleti kérdésekkel, délutánonként példák megoldásával foglalkoznak a fiatalok.

a tanfolyam a szegedi józsef attila tudományegyetem és a helyi tanácsok szervezésében az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács központi táboraként működik most a téli szünet időszakában./mti/

--

- 21 -

14.00/11

NA 14 10

vbb. 34. megjelent a fáklya idei első száma

1 nn/gg/hi/il cz

1973. január 2.

gazdag tartalommal, színes képanyaggal jelent meg a fáklya című képeslap idei első száma. az első oldalakon képes beszámolót olvashatunk a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulóján moszkvában rendezett jubileumi ünnepségekről, egy másik cikk a béke és a népek haladása útján címmel az elmúlt fél évszázad eredményeit összegzi. megállapítja, hogy a soknemzetiségű szovjet állam mindenkit meggyőzött arról, milyen nagyjelentőségű a nemzetközi munkásosztálynak, a nemzetközi kommunista munkásmozgalomnak fennálló szövetség, s hogy a világ becsületesebb, haladó emberei támogatják a békeszerető szovjet külpolitikát. a lap összegzi a szovjetuniónak a békéért és a haladásért az elmúlt évben kifejtett tevékenységét. nyikolaj nyekraszov akadémikus cikkében a szovjetunió termelő-erő fejlesztésének és telepítésének távlati tervét ismerteti és indokolja meg tudományosan. olga bergholz költőnő feleleveníti leningrád blokádjának 900 hősi napját. igor kurcsatov akadémikus neves atomtudós életének fejezetét feleleveníti fel jaroszlav galovanov. moldoványi ákos tóth ferencet a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége által kitüntetett magyar törzsőrmestert szólaltatja meg. riport segítségével látogathatunk gorkijváros konzervatóriumába is, amely a szovjetunió legfiatalabb, de máris hírneves zeneművészeti főiskolája.

petőfi sándor születésének 150. évfordulója alkalmából a költő tolmácsolói a szovjetunió népeinek nyelvén írják petőfi újjászületéséről és könyveinek új kiadásáról. fényképes riport idézi fel a thália színház leningrádi vendéggjátékának érdekesebb fejezetét. a képeslap idei első száma kezdők számára orosz nyelvűleckék közlését indítja meg.

a fáklya mellékleteként adják közre l. i. brezsnyevnek, a szovjet állam megalapítása 50. évfordulója alkalmából elmondott beszédét /teljes szöveggel/, valamint a világ népeihez intézett felhívást.

/mti/

-. -

- 22 -

14.05/11

NA 1415

bb.33. egyetemi előkészítő tanfolyam kezdődött székesfehérváron

vid il cz

1973. január 2.

a szakszervezetek fejér megyei tanácsa szervezésében egyhetes bentlakásos egyetemi előkészítő tanfolyam kezdődött kedden székesfehérváron. az ybl miklós gimnáziumban rendezett tanfolyamon 200 fejér megyei munkásgyermek, végzős középiskolás vesz részt. fehérvári, fővárosi és pécsi egyetemi és főiskolai tanárok matematika-fizika és irodalom-történelem tantárgyakból készítik fel a hallgatókat. a tanfolyam résztvevőit a megye tehetséges munkás-paraszt származású középiskolásai közül felmérő dolgozatok alapján válogatták ki./mti/

-. -

bb. 35. árky nándornak

k don/tr/hi/il cz

a párt és a munkásmozgalom régi harcosának, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének hamvasztás utáni bucsuztatója január 5-én, délután 14 órakor a farkasréti temetőben lesz.

mszmp 7. kerületi bizottsága, egyeteminyomda

/mti/

-. -

bb. 38. külföldi hajók pihenője a dunaujvárosi kikötőben

vid kz/il cz

1973. január 2.

a jégzajlás és az alacsony vízállás miatt a napokban sok magyar jugoszláv és szovjet vízijármű keresett menedéket a dunaujvárosi kikötőben. motoroshajók, önjáró uszályok, tankhajók, uszóda-ruk, elevátorok húzódtak a biztonságos kikötőbe. összesen 24 magyar, 14 jugoszláv és 38 szovjet hajó, illetve uszály pihen az öbölben, ahol a vízállás szintén alacsony.

/folyt.köv./

NA 1440

- 23 -

bb. 38./ külföldi folyt./ 11

egy szovjet vontatóhajó két áruval megrakott uszályával dunaujváros előtt a nagy-dunán rekedt. uszodaru érkezett budapestről, de a jégzajlás miatt a teher átrakását még nem kezdhetette meg. a három szovjet hajóegység a várossal szemközt egy fógát mögött horgonyzott le, ahol biztonságos körülmények között várja a sulykönnyítést./mti/

--

bb. 36. az új év első szovjet vendégei: kazahsztáni turisták dunaujvárosban

vid ká/il cz

1973. január 2.

az új esztendő első turista csoportja kazahsztánból érkezett dunaujvárosba. a csoportot Lábodi Ferenc, a dunaujvárosi idegenforgalmi hivatal vezetője köszöntötte, s ajándékozta meg a városról készült képeskönyvekkel és dunaujvárosi zászlócskával.

tavaly összesen 391 szovjet csoport kereste fel dunaujvárost a szovjet turisták száma a múlt évben meghaladta a 13 500-at. /mti/

--

bb. 37. a lakosság tulajdonában levő régi petőfi kötetekből rendezett kiállítást a komáromi járási könyvtár.

vid fm/il cz

1973. január 2.

érdekes kiállítást nyitottak kedden komáromban a jókai mór városi-járási könyvtárban ahol a lakosság tulajdonában lévő régi kiadású petőfi köteteket mutatják be. a legértékesebb példányt egy gimnáziumi tanár bocsátotta rendelkezésre. az atheneum nagyalakú kiadása 1874-es kötetének - amely a „petőfi sándor költeményei” címet viseli - első oldalán ez olvasható: „hiteles kéziratok alapján megigazított, hazai művészek rajzaival díszített, elsőteljes kiadás...”

egy másik 1884-es a költő összes költeményeit magában foglaló kötetet, amely a „második népies kiadás”, volt, ugyancsak neves művészek, többek között Barabás Miklós, Benczur Gyula, Böhm Pál, Zichy Jenő, Székely Bertalan rajzai díszítik./mti/

--

- 24 -

NA 1450

bb. 39. a takarmánytermesztés korszerűsítéséről tárgyalt a kémiai miniszteri értekezlete

t/jf/gg/rj ie -cz

1973. január 2.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban kedden miniszteri értekezletet tartottak a takarmánytermesztés korszerűsítéséről. megállapították, hogy a széles- és tömegtakarmányok hozama az utóbbi években - a lucerna kivételével - gyakorlatilag nem növekedett, és nem változott a szántóföldi takarmánytermő terület nagysága sem. a gazdaságok nem használták ki kellően az öntözésben rejlő lehetőségeket és a betakarítás, tárolás, tartósítás és a takarmányozás korszerű módszerei sem terjedtek el a kívánt mértékben.

a miniszteri értekezlet leszögezte, hogy a takarmányok iránti igényeket gyorsított programmal kell kielégíteni. legfontosabb tényező a megfelelő minőségű és választékú vetőmag előállítás, a pillangós takarmányoknál a vetésterület növelése és a termelést befolyásoló műszaki tényezők - műtrágyázás, növényvédelem stb. - javítása. nagy gondot kell fordítani az öntözés korszerűsítésére, valamint a leghatékonyabb tárolási-tartósítási technológiák bevezetésére. fontos feladat a betakarítási és tartósítási veszteségek csökkentése.

a miniszteri értekezlet úgy határozott, hogy a takarmánytermesztés technológiai rendszerének korszerűsítését részben rövidtávú program keretében, 1975-ig valósítják meg, s ezzel egyidőben hosszútávú terv megvalósításához is hozzájárulnak. az 1973-75-ig terjedő szakaszban az utóbbi időben kialakított komplex gépsorok széleskörű alkalmazására kerül sor. hosszabb időt vesz igénybe a korszerű állattartási technológiához kapcsolódó iparszerű takarmánytermelés rendszereinek továbbfejlesztése és általános elterjesztése. a feladatok megvalósításával egyúttal a tömegszéles takarmánytermesztés gazdaságosságát is fokozni lehet. a szarvasmarha tartás kiszolgálására fokozatosan bevezetik az ugynevezett monodietás takarmányozást, amelynek lényege: a gazdaság rendszeresen ugyanazt a tömegszéles takarmányt állítja elő. a technológiai rendszer gépesítésére messzemenően felkészül, s a tápanyag-összetételt az állatok korának megfelelően alakítja ki. /mti/

--

14.38 rj

- 25 -

Tó1601

bb. 40. petőfi-émléktáblát lepleztek le győrött

vid/fm/rj -cz

1973. január 2.

a petőfi-életrajzok győrt általában nem szokták megemlíteni, mint olyan várost, amely jelentős volt a költő életútján, pedig diákkorában, színészkedése idején is többször átutazott a városon, sőt meg is szállt győrött. ennél azonban sokkal szorosabb kapcsolatot is fűzte petőfi sándort győrhöz: bensőséges barátságban állott ugyanis dr. Kovács pállal, az első magyarul író vidéki lap, a „Hazánk”, főszerkesztőjével. e lap 1847. január 2-án megjelent első számában közölte a költő „csalogányok és pacsirták”, című versét. abban az évben még 24 költeménye jelent meg petőfinek a „Hazánk”, hasábjain, amit 1848-ban újabb négy vers követett: az „egy gondolat bánt engemet”, „a tizenkilencedik század költői”, „a magyar vagyok”, és a „világosságot”, a győri „Hazánk”,-ban petőfi sándor akkor kapott megjelenési lehetőséget, amikor pesten éppen politikai mondanivalói miatt csukódtak be előtte a szerkesztőségi ajtók.

mindezekről emlékezett meg kedden pernesz Gyula, a hazafias népfront győri városi bizottságának elnöke, azon az ünnepségen, amelyet a dr. Kovács Pál utca 6. számú ház előtt - a „Hazánk”, főszerkesztőjének egykori háza előtt - tartottak, ahol többször járt petőfi is. ezt követően ünnepélyesen leleplezték a hazafias népfront Győr-Sopron megyei és győri városi bizottsága, valamint a Győr megyei város tanácsa által a költő születésének 150 évfordulója alkalmából készített emléktáblát a dr. Kovács Pál utca 6. számú ház falán. /mti/

..-

bb. 41. kitüntetések

gg/rj hi -cz

1973. január 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Máté Györgynek, a népszabadság főmunkatársának a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége és újságírói munkássága elismeréséül 60. születésnapja, valamint nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, Sárosi István, a népszabadság főszerkesztője és Szamosi Károly, a népszabadság főszerkesztő helyettese.

x x x
/folyt.köv./

14.43 rj

Tólbos

- 26 -

bb. 41. / kitüntetések... 1. folyt./rj

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Pothornik Józsefnek, a Nógrádi Szénbányák Igazgatójának, az MSZMP központi bizottsága tagjának a munkásmozgalomban kifejtett ötvenéves tevékenysége, valamint a szénbányászatban végzett eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt Biszku Béla, az MSZMP központi bizottságának titkára, Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, dr. Székér Gyula nehézipari miniszter, és Géczy János, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának első titkára. /mti/

..-

bb 42. kedden a fővárosi művelődési házban

k/zsu/mm/rj hi -cz

1973. január 2.

Somogyi József szobrászművész beszédével megnyitották Mladonyiczky Béla Békéscsabai szobrászművész kiállítását. a tárlaton különböző érmék, szobrok és domborművek szerepelnek.

a kiállítás január 2-től 20-ig tekinthető meg. /mti/

..-

bb 43. rekord év a dunaujvárosi kikötőben

vid/ká/ny -cz

1973. január 2.

a dunaujvárosi kikötő brigádjai rekord évet zártak: 1972-ben 1.091.682 tonna szovjet vasércet, valamint 108.893 tonna szovjet szenet raktak vasúti kocsikba. ezeken kívül tekintélyes mennyiségű dunaujvárosi kokszt és hengereit lemezárut hajóztak be és indítottak el vízi úton külföldi rendeltetési helyére. /mti/

..-

bb 44. indiai kereskedelmi delegáció

mm/ny ie -cz

1973. január 2.

Y. T. Shah indiai külkereskedelmi államtitkár vezetésével kedden kereskedelmi delegáció érkezett Budapestre, az 1973. évi magyar-indiai árucseréforgalommal kapcsolatos tárgyalásokra. a delegációt a repülőtéren dr. Szalai Béla külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. /mti/

15.15/ny

-27-

Tólbos

bb 45. elbucsuztatták dutka ákos költőt

t nn/tr/ny hi -cz

1973. január 2.

nagy részvétellel bucsuztatták kedden a farkasréti temetőben dutka ákos költőt, a nyugat nemzedék 91 éves korában elhunyt kiemelkedő képviselőjét. a hamvasztás előtti bucsuztatáson ott voltak a költő hozzátartozói mellett a kollégák, a barátok, az irodalom kedvelői is. a magyar írók nevében hegedüs géza idézte dutka ákos emlékét. - dutka ákos a holnaposok valamennyivel úgy jelentkezett az irodalomban, hogy azonnal az irodalomtörténetbe lépett - hangsúlyozta a szónok. ady büvkörében élte költői életének emberöltőit. de a büvkörön belül összetéveszthetetlen saját hangja volt és maradt mindvégig. személyes élménye lehetett hét évtizednyi magyar irodalom. elindult adyval, s hű hitvallóként hozta emlékét a következő nemzedékeknek. emberséges és haladó indulatai hűséget parancsoltak a számára: hűséget az emberiséghez és a haladáshoz! nemcsak a nyugat nagy első nemzedékének volt a tagja, mint általában a holnaposok, hanem - akár csak ady-velkes szeretettel állt a szocialista népszava mellett, nem egy verse először ott jelent meg, holott azokban az évtizedekben hivatalos és polgári körökben riasztóan gyanússá tette magát az, aki túl mert nézni a nemesi-polgári világon. nagyváradról indult, mint maga az új magyar irodalom, de ő is budapesti lett, hiszen itt volt a nemzet kulturájának tűzhelye.

végül a hozzátartozók, a barátok nevében dr. forgách ferenc emlékezett dutka ákosra, az emberre, az öregkor magányában is derűsnek maradt poétára./mti/

..

bb 46. megkezdődött a választók összeírása

i don/tr/ny hi -cz

1973. január 2.

az idén esedékes általános tanácstagi választások előkészítéseként január 2-án, kedden országszerte megkezdődött a választók összeírása. a névjegyzékek elkészítéséhez összeírják azokat a magyar állampolgárokat, akik 1956 január 1. előtt születtek, vagy házasságkötésükkel váltak nagykorúvá.

/folyt köv/
15.25/ny

-28-

Tóib25

bb 46. / megkezdődöttfolyt/ny

az összeírás szabályairól a helyi tanácsok végrehajtó bizottságai hirdetményt adnak ki, amelyek kifüggesztése ugyancsak kedden országszerte megkezdődött. az összeírást végző biztosok körzetükben január 2 és 6 között osztják ki az ivateket. a kitöltés határideje január 12. az összeíró lapon a pontos névre, a bejelentett állandó lakásra, a foglalkozásra, a személyi igazolvány számára, a születési helyre és időre, illetve az esetleges választójogi korlátozásra vonatkozó kérdések szerepelnek. ismeretes, hogy nincsen választójoga annak, aki a közügyektől, illetőleg a választójogi gyakorlásától eltiltó ítélet hatálya alatt áll, szabadságvesztés büntetését tölti, vagy előzetes letartóztatásban van, rendőrnhatósági felügyelet alatt áll, elmebeteg, tekintet nélkül arra, hogy gondoskodás alatt van-e vagy sem.

az összeíró-lapot a választadónak kézjegyével kell ellátnia, de ha valaki távolléte, kórházi ápolás, üdülés, munkavégzés stb. vagy testi fogyatékosága miatt a lapot nem töltheti ki személyesen, azt helyette hozzátartozója, szomszédja, vagy az összeíró biztos is megteheti. ilyen esetben az akadályozó körülményt az összeíró lapon meg kell jelölni.

az összeírásról szóló általános rendelkezések csupán a pécsi-ekre nem vonatkoznak. a megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága ugyanis felhatalmazást kapott arra, hogy az összeírást - az egységes népszegnyilvántartás kialakításának előkészítéseként - eltérően végezze./mti/

..

bb 47. számos új termék nagysorozatu gyártását kezdték meg az év első munkanapján győr-sopron megye üzemeiben

vid/fm/ny -cz

1973. január 2.

jól kezdődött az év győr-sopron megye üzemeiben, a korszerű motorgyártásáról ismert magyar vagon-és gépgyárban, a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban, a soproni afit vállalatnál és a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban. a megye legismertebb nagyipari üzemeiben az év első munkanapján számos új, eddig csak kísérletként gyártott termék nagyüzemi előállításához láttak hozzá, illetve az elmúlt évben szerződésben realizálódott megrendelések alapján minden eddiginél nagyobb tételek gyártását kezdték meg.

/folyt köv/
15.30/ny

-29-

Tóib25

bb 47. / számos új termék....folyt/ny

Igy a győri magyar vagon-és gépgyárban a tavalyi motorgyártás ötven százalékos „ felfutásával „ számolhatnak az új évben, a világszinten készülő 160-256 lóerős rába-man diesel-motorokból ebben az évben csupán az Ikarus több mint hatvezret rendelt. kísérletként a városi autóbuszokba a 150 lóerős rába-motort építik be, s így ebből a típusból is több készül az idén. nagyobb tételben készülnek az 1973-ban az álló henger elrendezésű győri motorok is, amelyeket az ugynevezett speciális járműveken kívül a más kis motorkocsijaihoz és mozdonyaihoz használnak fel. a győri motorgyár egy nemrégiben megkötött szerződés alapján az idén ezer darab rába-man motort gyárt a román autóipar részére. ezekért cserébe olyan motoralkatrészeket kap a vállalat, amelyeket eddig tökéletes import útján kellett beszerezni. az év első munkanapján az mvg motorgyárban már több mint ötmillió forint értékű motort gyártottak. az év végéig egyébként mintegy 9-10 ezer motor készül győrről.

jelentős napnak számított az új év első munkanapja a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban is, ahol megkezdtek a svéd a.h. andersson cégtől tavaly megvásárolt licenc alapján a víz-, gáz- és olaj-csőrendszerek szerelvényét forradalmasító, a hagyományos kupszelepes csapoktól eltérő gömbszelepes, biztonságosabb és gazdaságosabb csapok nagyüzemi gyártását. ebből az új termékből s az ugyancsak újnak számító szabályozható radiátorszelepből már százazres tétel készül az idén a mofém-nél. új termékről lévén szó, az ország építőiparát csapszerelvényekkel ellátó mosonmagyaróvári vállalat dolgozói különösen nagy gondot fordítanak az új típusú gömbszelepes csapok kiváló minőségére, hogy már az első szállítmányok alkalmával elismerést váltsanak ki új készítmények.

mosonmagyaróvár egy másik üzemében, a kötöttárugyárban is fontos napnak számított az év első munkanapja, ahol mintegy százmillió forintos beruházással alakították ki az ország legnagyobb sikkötőgép parkját. a meglehetősen nagy összeget kizárólag gépi beruházásra használták fel. a fokozatosan üzembeállított 60 korszerű sikkötő automata-géppel, kiegészítő berendezésekkel és az ötven darab speciális varrógéppel a tavalyi 70-nel szemben, az idén 150 tonna női, férfi és gyermek ingpulóvert, garbót és kardigánt készítenek, acryl-, poliester és gyapjukeverékből.

/folyt köv/
15.40/ny

Tólbz

-30-

bb 47. / számos új termék.....2.folyt/ny

győr-sopron megye egyik legfiatalabb vállalatánál, a soproni afit vállalatnál, az első munkanapon kezdtek hozzá a szovjet exportra készülő 200 millió forint értékű, összesen 200 darab kombinált fényező-száritó fülke gyártásához. a vállalat fiatal szakemberei által konstruált korszerű szervizberendezés érdekessége, hogy a szervizállomások a nagyüzemi technológiával megegyező körülmények között végezhetik el a meghibásodott járművek újrafestését, fényezését és szárítását is.

*lyel
a több mint egymilliárd forint értékű gépsorokkal korszerűsített győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban kedden már teljes kapacitással termelt az a nagyértékű berendezés, amelyre gyár egyik legújabb termékét, a „ graboflex „ negyü sportpadlót gyártják. a már ismert tartán sportpadlónál sok tekintetben kedvezőbb tulajdonságú anyagból az idén 120 ezer négyzetméter készül. a padló érdekessége, hogy a hat milliméter habszivacsrétegből és a két milliméter koptató rétegből álló anyagot a tartónál olcsóbban, közvetlenül betonra lehet ragasztani, felülete rugalmasabb, ugyanakkor biztonságosabb rajta a mozgás./mti/

bb 48. petőfi-ünnepség a pilvax-ban

tr/ny hi -cz

1973. január 2.

az v.kerületi népfrent-bizottság belvárosi petőfi emlékbizottsága kedden a pilvax étteremben - petőfi születésének 150. évfordulója alkalmából emlékestet rendezett. a megemlékezésen megjelent dr. traumann rezső, a hazafias népfrent budapesti bizottságának elnöke. ünnepi pohárköszöntőt csehek ferencné, az v.kerületi tanács elnöke mondott. a művészi műsorban sinkovits imre és gombos katalin művészházaspár, továbbá kovács kolos operaénekes, vitay ildikó gitárművész, a belvárosi irodalmi színpad tagjai és a duna művészegyüttes népi zenekara működött közre.
/mti/

16.10/ny

Tólbz

-31-

bb 49. jogosulatlan nyereségért öt - és félmillió forint gazdasági bírság

vid fm bh -cz

1973. január 2.

a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága gazdasági bírság kiszabását indítványozta a törökszentmiklós és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezettel szemben. az áfész jogszabályba ütköző, illetve a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétes ipari és ügynöki tevékenységet folytatott, s a társadalmi érdeket megsértve 1971-ben és 1972. első negyedévében összesen mintegy négy millióháromszázhetvenhat ezer forint összegű jogosulatlan nyereséget ért el. a központi gazdasági döntőbizottság a szövetkezet védekezését nem találta elfogadhatónak és a szövetkezetet öt millió ötszázezer forint összegű gazdasági bírság, és százezer forint eljárási illeték megfizetésére kötelezte.

a szövetkezet a lakosság szükségletének kielégítésére - rádió, televízió-, és irodagépjavításra - ,, műszerész,, iparengedélyt kapott, majd ,, lakatos,, ipar gyakorlását is engedélyezték részére, azonban a jogszabályok egyike sem hatalmazta fel a szövetkezetet arra, hogy kötelelemeket, csavarokat nagy tömegben gyártson. jogszabályba ütközött a szövetkezet tevékenysége azért is, mert az áfész székhelyén kívül végzett ipari munkát a telephely szerint illetékes tanács végrehajtó bizottságához nem jelentette be. ügynöki tevékenységénél is túllépte a törvényes kereteket.

a bírságoló határozat indokolása szerint a szövetkezet ipari tevékenységének jogosulatlan kiterjesztésével, bejelentetlen telephelyen végzett bedolgozói foglalkoztatással burkolt személyi jövedelmet biztosított. a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétes olyan ipari tevékenységet folytatott, amelynek leple alatt magánszemélyek jól jövedelmező ipari vállalkozása útján a szövetkezet különösebb befektetés és munka nélkül jelentős többletjövedelmet ért el./mti/

kbb 50. kádár jános és focs jénő fogadta le-thanh nghit

i sl mm ie bh -cz

1973. január 2.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és focs jénő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedd délután fogadta le-thanh nghit, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagját, a vdk minisztertanácsának elnökhelyettesét, a hazánkban tartózkodó vietnami küldöttség vezetőjét.

a baráti eszmecserén részt vett fenér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, roska istván külügyminiszterhelyettes és hoang cuong a vdk budapesti nagykövete is./mti/

16.25 bh

- 32 -

embargo 18.00 óráig!

bb 51. losonczi pál,

pá um la

1973. január 2.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait kim ir szennak, a koreai népi demokratikus köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. megválasztása alkalmából focs jénő, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte kim irt, a kndk miniszterelnökét, apró antal hvang dzong jopot, a kndk legfelsőbb népi gyűlésének elnökét és péter jános ho dâm külügyminisztert./mti/

felhasználható 18.00 órától!

bb 52. kovács nagy ira kiállítása a fészek klubban

i nn/gg um hi la

1973. január 2.

kedden a fészek klubban megnyílt kovács nagy ira festőművész kiállítása. a tárlat január 13-ig fogadja az érdeklődőket, délutánonként 2-től este 10 óráig. /mti/

bb 53. munkásmozgalmi kiállítás dunaujvárosban

vid gg bh la

1973. január 2.

kedden tartották meg dunaujvárosban ,, mi hoztuk az időt,, című országos munkásmozgalmi vándorkiállítás megnyitóját. sárosi józsef, a városi pártbizottság első titkára mondott megnyitó beszédet. jelen volt sófalvi istván, a városi tanács elnöke. /mti/

--

-33-

bb 54. belföldi híreink jegyzéke 13 00 órától 18 00 óráig

bh la

1973 január 2.

30. új nagyvállalat szegeden
31. táviratkézbesítés taxival
32. egyetemi felvételre előkészítő tanfolyam szegeden
33. egyetemi felvételre előkészítő tanfolyam székesfehérváron
34. fáklya
35. árky nándor bucsuztatása
36. kazahsztáni turisták dunaujvárosban
37. kiállítás petőfi kötetekből
38. külföldi hajók pihenője
39. mém miniszteri értekezlet
40. petőfi emléktábla
41. kitüntetések
42. kiállítás a fővárosi művelődési házban
43. rekord év a dunaujvárosi kikötőben
44. indiai kereskedelmi delegáció
45. elbucsúztatták dutka ákost
46. megkezdődött a választók összeírása
47. számos új termék
48. petőfi ünnepség a pilvaxban
49. gazdasági bírság
50. kádár jános és focs jeno fogadta a vietnami delegáció vezetőjét
51. lesonczi páál távirata
52. kiállítás a fészek klubban
53. munkásmozgalmi kiállítás
54. hírjegyzék

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 41. sz. hírünk: / kitüntetések./ 1. bekezdésének hetedik sorától a szöveg helyesen:

... sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője és vértés imre, a népszabadság szerkesztő bizottságának tagja. /szamosi károly neve és funkciója törlendő!/

/mti/

..-

18.40 bh

Tol/9/10

- 34 -

bb 55. miniszteri munkamegbeszélés szolnok megye élelmiszergazdaságáról

vid/fm/ny

la

1973. január 2.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és a minisztérium néhány vezető munkatársa kedden szolnokon a megye élelmiszergazdaságának helyzetéről és az új év terveiről tájékozódott. dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára és fodor mihály, a megyei tanács elnöke elmondotta, hogy a megye szarvasmarhatenyésztési programját elkészítették, az üzemek pedig részletes fejlesztési tervüket 1973-ban dolgozzák ki. a program végrehajtásához azonban jelentősebb támogatásra van szükség. különösen a gyenge kategóriába tartozó tsz-ek anyagi alapjai nem biztosítják a szarvasmarha-program végrehajtását. a tiszazugban több mezőgazdasági üzem szándékozik közös vállalkozású szarvasmarha-hizlalótelepet létesíteni. a zömmel gyengébb kategóriába tartozó tsz-ek azonban a tervek végrehajtásához szerényebb pénzeszközökkel rendelkeznek. szolnok környékén, a jászságon és tiszafüreden elsősorban a tejtermelés, egyéb helyeken a hústermelés fejlesztését tüzték ki célul.

a tárgyaláson többek között tájékoztatták a vendégeket a második tiszai vízlépcső építéséhez kapcsolódó öntözőrendszerek helyzetéről. a vízlépcső első ütemének építése 1973-ra befejeződik. sürgőssé vált a megye vízrendezési problémáinak megoldása is, különösen a jászságon, ahol a mátra vidékéről lezuduló víz gyakran idéz elő tetemes belvizeleöntéseket. foglalkoztak továbbá a tsz-ek vezetékgárdájának erősítésével is. a megyében - különösen a kedvezőtlen adottságú tsz-eknél - eddig nem sikerült megoldani a vezetékgárda megerősítését. ezért a közeljövő fontos feladata, hogy erőteljesebben támogassák a letelepedni szándékozó szakembereket, növelni kell a letelepedési segély összegét és jobb feltételekkel elő kell segíteni a szolgálati lakások építését. a miniszter és vezető munkatársai délután a tsz-ek és az állami gazdaságok, illetve a vállalatok vezetőivel tárgyaltak a zárt termelési rendszer megyei helyzetéről./mti/
..-

bb 56. nyerevénybetétkönyv sorsolás

1 kf/kf/ny

la

1973. január 2.

a nyerevénybetétkönyvek 1972. negyedik negyedévi sorsolását és 1972. évi fősorsolását kedden budapesten tartotta az országos takarékpénztár.

/folyt köv/
18.50/my

-35-

Tol/9/10

bb 56. / nyeresébetétkönyvfolyt/ny

az 1972. negyedik negyedévi sorsolás

mindazok a december 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyeresébetétkönyvek, amelyek sorszámanak utolsó három számjegye /számvégződése/ az alábbi számokkal megegyezik, az 1972. negyedik negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték:

számvégződés	nyeresé százalék	számvégződés	nyeresé százalék
014	25	496	200
038	25	523	25
057	25	597	25
097	25	640	25
115	25	662	50
149	25	754	25
186	100	783	25
214	25	808	25
257	25	832	25
260	25	917	25
373	25	934	25
417	25	950	25
482	50	--	-

az 1972. évi fősorsolás:

azok a december 29-ig váltott és a sorsolás napján érvényes nyeresébetétkönyvek, amelyek sorszámanak utolsó négy számjegye /számvégződése/ a fősorsoláson kihuzott négyjegyű számmal megegyezik, az 1972. re számított éves átlagbetétjüknek e z e r százalékát nyerték.

a fősorsoláson kihuzott számvégződés:
2615

a nyereséyek összegéből 20 százalék nyereséilletéket vonnak le. a nyereséyeket a betétkönyvet kiállító otp fiók vagy postahivatal január 17-től fizeti ki./mti/

19.00/ny

-36-

161910

bb 57. felavatták szolnok második, társadalmi erőből épült üzemi óvodáját

vid fm bh la

1973. január 2.

az új esztendő első munkanapján szép ajándékkal kedveskedett dolgozóinak a ganz villamossági művek szolnoki gyára: kedden ünnepélyesen felavatták az új üzemi óvodát. a harmincnyolc gyermeket befogadó modern intézményt a régi munkásöltözőből több ezer óra társadalmi munkával alakították ki. a gyár százharmincöt ezer forintot fordított a kicsinyek második otthonának berendezésére. az óvodát átadták üzemeltetésre a városi tanácsnak, a gyár szocialista brigádjai pedig vállalták, hogy továbbra is elvégzik a karbantartási munkákat. a városi tanács köszönetet mondott a gyár kollektívájának dicséretreméltó munkájáért.

kedden zakár zoltán, a városi tanács elnökhelyettese az óvoda létesítésében kitűnt hét üzemi vezetőnek és dolgozóinak a társadalmi munkáért kitüntető jelvény arany-, ezüst- illetve bronz-fokozatát adta át. a ganz villamossági művek óvodája a város második olyan üzemi gyermekintézménye, amelyet saját erőből létesítettek. /mti/

--

bb 58. időjárásjelentés

g g bh la

1973. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti január 2-án, kedden este 19 órakor:

felhős, enyhe idő

várható időjárás szerda estig:

tulnyomóan felhős, enyhe idő. többfelé ónos eső, eső. mérsékelt, időnként megélénkülő, keleti-délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 2-7 fok között./mti/

--

19.00 bh

Tólsík

- 37 -

bb 59. nyolc avartűz volt kedden délután komárom megyében

vid mné fm bh la

1973. január 2.

forgalmas napjuk volt kedden a komárom megyei tűzoltóknak. szinte be sem érkeztek az egyik tűztől, már vonulniuk kellett a másik oltására. a tatabányaiakat ötször, a komáromiakat háromszor riasztották avartűzhöz. gyors közbeavatkozásuknak köszönhető, hogy sehol sem keletkezett nagyobb kár, ugyanis több helyen erdő közelében keletkezett a tűz. a hosszú ideje tartó szárazság miatt egyetlen szikra is elegendő ahhoz, hogy az avar lángot fogjon. sokan mégis felelőtlenül eldobják a cigarettavégeket és ez okozza a tűz avartűzeket./mti/

bb 60. közlekedési balesetek

i ms/gg/ny la

1973. január 2.

a megengedettnél gyorsabban hajtotta személygépkocsiját zsimola györgy budapesti gépkocsivezető és így a xviii. kerületben a vöröshadsereg utja és az ungvár utca sarkán elütötte udvardi istván ugyancsak budapesti gépkocsivezetőt, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xix. kerületben a vöröshadsereg utja és a hunyadi utca kereszteződésében kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte el az 51/a jelzésű villamossal polyák lajosné villamosvezető árva jánosné budapesti/dijast. árvainét a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

ujpesten a rózsza utca és az ősz utca kereszteződésében kőszegi istván budapesti gépkocsivezető személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik személyautóval, amelyet stankivics györgy budapesti szerszámkészítő vezetett. stankivics súlyos sérüléssel kórházba került.

a rendőrség mindhárom vezető ellen eljárást indított./mti/

19.30/ny

-38-

16 1940

bb 61. felborult egy tehergépkocsi

i ms gg bh la

1973. január 2.

kedden délután negyed négy órakor a xi. kerületben, a serleg utcában - valószínűleg műszaki hiba következtében - felborult a xxii. kerületi lakáskarbantartó szövetkezet kis tehergépkocsija. csörgics gyula 33 éves gépkocsivezetőt a mentők súlyos sérüléssel szállították a koltói anna baleseti kórházba. kovács jános 18 éves szövetkezeti tag könnyebben sérült meg./mti/

bb 62. a belpolitikai hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ny la

1973. január 2.

- 55. munkamegbeszélés
- 56. nyereségetétkönyv sorsolás
- 57. üzemi óvoda
- 58. időjárásjelentés
- 59. avartűzek
- 60. közlekedési balesetek
- 61. felborult
- 62. hírjegyzék. /mti/

20.45/ny

-39-

v é g e .

To 2045